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DATA DA REUNIÃO

21/09/2024
HORÁRIO DA REUNIÃO

14:00
HORÁRIO DE TÉRMINO DA REUNIÃO

16:30

LOCAL DA REUNIÃO

CRP-PR - Sede Cascavel

Presentes
INFORME OS PRESENTES

Coordenadoras Larissa Schelbauer CRP 08/19051 e Silvana Batista Moreira Lopes, CRP 08/08392, Colaboradora
Edimara da Silva Matos, CRP 08/08392, Convidada para realizar a Roda de Conversa “A Psicologia no SUAS”, a
Psicóloga Dra Mariane Ranzani Ciscon Evangelista CRP 08/17722, demais Psicólogas presentes, Aline Chaves, Clara
Kruger Lopes CRP 08/41102, Daniele, Emanuelly, Leticia, Sirlei Dallagnol CRP 08/39961, Jeimy Bresolin do Espirito
Santo, CRP 08/32836 e a estudante Taise Dalagasperini, CPF 043.920.129-21.

PAUTA - ENCAMINHAMENTO

TÓPICO

Pauta: Apresentação da Coordenadora e Colaboradora da Comissão de Psicologia na Assistência Social ; Roda de
Conversa “Psicologia no SUAS”, com a Psicóloga Mariane Ranzani Ciscon; Confirmar as datas das próximas
reuniões de 2024; Convite para participação do Pré Corepsi no dia 09/11/2024 na Sede do CRP de Cascavel.
Desenvolvimento da Reunião: A reunião começou com a Coordenadora Silvana Batista Moreira Lopes,
apresentando a pauta da reunião, já dando as boas vindas a Psicóloga Larissa Schelbauer, que estará fazendo
parte da Comissão de Psicologia na Assistência Social na Sede de Cascavel Paraná, dando as boas vindas aos
convidados, falando sobre a importância do CRP, sobre as Comissões Permanentes e as Comissões Especiais
Temáticas, a qual eles estavam convidados a fazer parte, tendo como propósito uma aproximação destes, entre
o Conselho de Psicologia e discussões temáticas voltadas a questão da Psicologia no SUAS e a criticidade ética
na atuação profissional, entre outras demandas que forem surgindo nos respectivos encontros. Posteriomente,
abriu espaço para que todos pudessem se apresentar, nesse dia tínhamos 08 psicólogos e uma estudante de
psicologia do décimo período presentes na Sede de Cascavel, e mais 4 participantes on line, sendo a
Colaboradora Larissa, que mora em Guarapuava, nossa Convidada para a Roda de Conversa Mariane, da cidade
de Maringá, a Psicóloga Leticia que mora em campo Bonito, e a Psicóloga Sirlei, que reside em Cascavel, no total
estávamos em 12 pessoas. As duas últimas apresentações se deram com a Psicóloga Larissa, fazendo a sua
apresentação oficial como também colaboradora da Comissão de Psicologia na Assistência Social de Cascavel,
falando de suas experiências enquanto Coordenadora da Comissão na Cidade De Foz do Iguaçu. Explicou-se
sobre a importância das comissões temáticas para o desenvolvimento da profissão e da política pública, bem
como para próprio Sistema Conselhos que, por diversas vezes, deseja e precisa consultar psis que estão na
ponta dos serviços em políticas públicas. Também falou sobre a importância do fortalecimento do SUAS por meio
da incidência política de seus trabalhadores e movimentos sociais, destacando a relevância de profissionais psis
participarem do Controle Social. Encerrando as apresentações na fala da nossa convidada para a Roda de
Conversa com a temática a Psicologia no SUAS, com a Mariane Ciscon, que atua no PAEFI de um dos CREAS de



Maringá, faz parte da CPAS de Maringá, Docente na Unicesumar, Supervisora de Estágios de Formação
Profissional nas áreas social e jurídica. Mariane falou sobre o SUAS, fazendo a fala sobre: Psicologia - Atuação -
Proteção Social, dando ênfase sobre o trabalho interdisciplinar, trazendo as reflexões sobre o que é privativo da
psicologia, o que esse local tem a ver com a nossa atuação e a quem devemos responder. Outro ponto
importante em sua fala foi sobre a importância da CPAS, como sendo um suporte, um coletivo que movimenta e
uma referência para os trabalhadores no SUAS, após a sua fala, abriu espaço para os presentes, que puderam
falar sobre suas dores e amores no campo, sobre a fragilidade da identidade da Psicologia no SUAS, dos
assédios morais sofridos nos territórios e da sobrecarga de trabalho. Posterioridade as falas e acolhidas,
discutimos sobre o cronograma dos encontros, ficando acordado encontros mensais, sendo o segundo sábado de
cada mês, das 14h00 as 16h00 e os encontros acontecerão nas modalidades presenciais e on line e encerramos
com um Coffee e uma foto para registar o momento. O encontro terminou após o horário previsto que seria às
15h30 devido ao movimento, o que foi visto como positivo por nós, às 16h30 foram convidados para o café
encerrando com uma foto com os presentes.
Encaminhamentos: Levar as demandas para as discussões no CPAS Estadual - Ver a possibilidade do CRP
realizar uma ação de fiscalização das condições de trabalho dos psis que atuam no SUAS, com vínculo público
com a Prefeitura de Campo Bonito.
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